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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-4365/08
van Henrik Lax (ALDE), Christopher Beazley (PPE-DE), Johannes Lebech (ALDE), Olle Schmidt 
(ALDE) en Andres Tarand (PSE)
aan de Commissie

Betreft: Is de aanleg van de gaspijpleiding van Nord Stream al begonnen?

Nieuwsbronnen bevestigen dat Nord Stream begonnen is met het leveren van gasleidingen aan de 
Finse stad Kotka voor de aanleg van een gaspijpleiding over de bodem van de Oostzee door het 
consortium Nord Stream. Ook heeft Nord Stream een overeenkomst getekend met het Italiaanse 
bedrijf Saipem met betrekking tot het plaatsen van de pijpleiding in het water.

Tijdens de plenaire vergadering van het Europees Parlement op 8 juli stemde een overweldigende 
meerderheid van de leden van het Europees Parlement voor verslag A6-0225/2008, waarin de 
Commissie en de Raad worden opgeroepen zich er ondubbelzinnig toe te verbinden de impact van 
de aanleg van deze pijpleiding op het milieu te analyseren in overeenstemming met de bepalingen 
van de relevante EU-wetgeving. Het spreekt vanzelf dat zo’n onderzoek onafhankelijk en objectief 
moet zijn om geloofwaardig te zijn. Er wordt op dit moment een milieueffectenrapportage (MER) 
uitgevoerd door onderaannemers van Nord Stream die naar verwachting tegen januari 2009 wordt 
opgeleverd. Individuele lidstaten voeren eigen onderzoeken uit. Volgens artikel 2, lid 3, van het 
Verdrag van Espoo en de desbetreffende Europese wetgeving mag niet aan een activiteit als de 
aanleg van 'olie- en gaspijpleidingen met een grote diameter' worden begonnen voordat de MER is 
afgerond.

In het licht van het bovenstaande hebben wij de volgende vragen aan de Commissie:

Beschouwt de Commissie de door Nord Stream uitgevoerde acties als het begin van een activiteit 
vóór de MER-procedure is afgerond en aan andere vereisten uit hoofde van de Europese wetgeving 
en diverse internationale conventies is voldaan?

De Europese Gemeenschappen hebben het Verdrag van Espoo geratificeerd en zijn gehouden aan 
de bijbehorende verplichtingen. Zal de Commissie deelnemen aan de volgende vergadering van de 
partijen bij het Verdrag van Espoo en zal de Commissie volledige juridische analyses met betrekking 
tot de Europese wet overleggen om te garanderen dat de Europese wetgeving en relevante 
conventies worden nageleefd?


